以行业优势促帮扶 扎实开展水环境治理
区水务局党委
自去年与罗泾镇牌楼村签约以来，我局紧密结合“走进基层、服务群众”活动的开展，注重发挥自身行业在推进社会主义新农村建设中的基础作用，扎实开展河道综合整治，有力促进了牌楼村水环境面貌的进一步改善。我们的主要做法和经验是：
一、统一思想，提高认识，切实加强领导

开展结对帮扶活动是贯彻落实科学发展观，构建和谐社会的需要，是加快推进社会主义新农村建设的需要，是进一步密切联系基层、服务群众的需要。为此，局党委高度重视，始终坚持把结对帮扶工作摆上重要议事日程，狠抓工作落实，一是及时召开党委会。认真学习传达上级有关工作会议和文件精神，深入分析结对帮扶工作情况，针对有利条件和不利因素，研究确定帮扶重点，并紧密结合“走进基层、服务群众”活动的开展进行座谈讨论，切实提高了班子对结对帮扶工作重要性的认识；二是成立帮扶工作领导小组。进一步明确分工、落实责任，做到一把手亲自抓、分管领导具体抓，形成了较强的工作合力，切实加强了组织领导；三是细化任务分工。坚持把帮扶工作任务以项目化的形式分解落实到局属相关科室和基层职能单位，并作为年度一项重要工作内容加以推进和落实，确保了结对帮扶活动的有效开展。

二、走进基层，深入调研，认真制定帮扶计划

局党政领导认真落实“一线工作法”，带头转变工作作风，自觉“走进基层、服务群众”，深入村队、农户，实地进行走访调研，广泛征求群众意见和建议，深入了解牌楼村自然状况，并根据水务行业职能，重点了解水环境现状对新农村建设的影响和急需要解决的问题。在广泛听取意见的基础上，基于我局的行业优势和牌楼村河道水环境现状及群众的建议，制定了以项目化实施帮扶为重点，扎实开展河道水环境整治的工作计划，并力求做到“四个明确”：一是明确帮扶的目标任务；二是明确帮扶的主要内容；三是明确帮扶的主要措施；四是明确帮扶的具体要求，切实增强了计划的针对性和可行性，为结对帮扶工作的有效开展奠定了基础、提供了保证。
三、突出重点，发挥优势，扎实推进帮扶活动深入开展

我局在推进结对帮扶过程中，始终坚持从单位实际出发，针对牌楼村经济基础薄弱，水环境治理相对滞后的情况，注重发挥行业优势，在技术上重点指导，在政策上重点扶持，在资金上重点支持，扎实推进了村级河道水环境治理。一是科学编制了牌楼村水系规划方案。在深入调查的基础上，根据牌楼村的自然环境，按照新农村建设的要求，组织专业技术人员，认真编制了水系规划，为牌楼村科学实施水环境治理提供了规划先行的保障；二是积极协同牌楼村开展村级河道综合整治。在科学规划的基础上，以开展“万河整治行动”为契机，同牌楼村先后对三房宅沟、牌楼宅沟和兵行塘等5条段总长2750米村级河道宅沟进行重点整治，共计疏浚土方24300 m3，清除垃圾5000余吨，植被护坡5700㎡，岸上绿化1660㎡，投入资金30余万元，其中争取财政补贴12万余元，提前完成了村级河道年度整治任务；三是主动承担村级河道重点条段的整治任务。排灌（河桥工程）管理所充分发挥自身优势，对牌楼村水环境较差、影响较大的二房宅沟实施了全面整治。在整治过程中，为确保按时按质完成，局领导多次深入施工现场检查指导，并提出“一要确保工程质量；二要确保施工安全；三要确保按时完成”的工作要求，施工单位针对时间紧、任务重、人员少、要求高等困难，精心组织、科学施工、扎实推进，实现了在今年主汛期前竣工的目标任务，共计疏浚土方8159m3，清除垃圾2100余吨，种植绿化1270㎡，投入资金15万元，全部由宝山区排灌（河桥工程）管理所自有资金解决，确保了帮扶项目的落实和任务的完成，有力推进了牌楼村水环境面貌的改善，深得百姓交口称赞。
四、健全制度，落实措施，努力确保帮扶工作取得实效

健全完善长效机制是确保结对帮扶活动扎实有效开展的重要保证，在结对帮扶的实践中，我局紧密结合单位实际和行业特点，按照“走进基层、服务群众”的工作要求，逐步形成和健全了结对帮扶活动的长效机制，并狠抓了制度的落实。一是坚持结对帮扶例会制度。做到定期交流工作情况，及时查找问题，分析研究对策；二是建立双向沟通制度。坚持与帮扶单位每季沟通一次，重点对帮扶项目落实推进情况进行双向反馈，并相互提出改进意见和措施，确保帮扶项目落到实处；三是建立检查考核机制。坚持把结对帮扶活动的落实情况作为局属职能单位和职能科室年终考核的一项重要内容，做到同部署、同检查、同考核、同落实，努力确保结对帮扶工作取得实实在在的成效。

开展结对帮扶活动是落实科学发展观，构建和谐社会的具体要求，是党员干部践行“走进基层、服务群众”活动的具体体现，是加快推进社会主义新农村建设的有效举措。在上级的正确领导下，我局通过近一年的实践，虽然取得了一定的成效，但按区委的工作要求还存有不足，距人民群众的期望还有差距，我们将以此为契机，坚持把“结对帮扶”与“走进基层、服务群众”活动紧密相连，进一步提高认识、明确任务、完善措施、落实责任，扎实推进结对帮扶活动深入开展，力求取得新的成效。
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