全面深化党建“三联系” 努力实现群众“六满意”

杨行镇党委

2004年，在深入开展“让人民高兴、让党放心”活动期间，我镇建立了“党委委员联系党代表、党代表联系党员、党员联系群众”的党建“三联系”网络，重点畅通了“上情下达、下情上传”的党内渠道。今年1月8日我镇第二次党代会第二次全体会议通过《决议》，决定在全镇各级党组织中开展全面深化党建“三联系”，努力实现群众“六满意”主题实践活动，旨在建立联系服务群众的工作体系和机制，强化基层党组织“推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐”的基本政治功能。
一、活动缘由

我们开展主题实践活动，主要基于三个方面的考虑：

一是着眼于加强镇党委对本地区“四位一体”建设的领导，解决好科学发展观在基层实践贯彻的问题。今年是贯彻落实党的十七大精神的第一年，镇党委的首要任务是认真学习贯彻党的十七大精神，以科学发展观统领全镇工作，必须把中央的要求贯彻落实到本地区经济、政治、社会、文化建设的每一个环节中。
二是着眼于杨行新一轮发展，解决好区域发展理念的问题。杨行正处在大开发、大建设、大发展的特定历史时期，开发建设任务重，社会管理压力大，制约经济发展的瓶颈问题明显，迫切需要发动群众、集中民智、凝聚人心，努力实现“在发展中共享，在共享中发展”，争取全镇人民最大的理解和支持，推动杨行新一轮发展。
三是着眼于党员干部队伍建设，解决好基层党组织、党员精神状态和干劲的问题。全镇党员干部是杨行实现打造全市一流乡镇的目标的中坚力量，当务之急是要充分发挥全镇各级党组织的政治优势，充分发挥广大党员的主体作用，在构建和谐社会中形成共同奋斗的强烈愿望和凝聚力。
二、主要做法

主题实践活动强调，从走进基层、服务群众入手，在促进民富、关注民盼、保障民安、改善民生、丰富民乐和凝聚民心等六个方面下功夫，努力实现群众对发展、环境、治安、生活、文化和干部六个方面的满意。活动之初，我们设计了查找问题、解决问题、巩固提高、民主评议四个阶段，目前处在解决问题的阶段。在上半年活动开展过程中，我们探索建立了“三、三、三”的工作方法。
抓好“三项内容”：一是完善“一个组织体系”。我们分别成立了主题实践活动领导小组、指导联络小组、督导巡查小组以及活动办公室，切实加强组织领导和日常管理。二是构筑“一张联系网络”。我们建立了全覆盖的“三联系”网络，每个领导干部联系党代表7名、每个党代表联系党员5名、每个党员联系群众3名，自上而下共有19名镇领导班子成员、135名党代表、663名党员以及1657名群众代表组成网络，全镇村、居民区、企事业单位99个党支部已全部纳入网络。三是确定“一套规定动作”：我们已经作出明文规定：领导干部走访基层每月不少于2次、定点接待群众每年不少于2次、与所联系的党代表开展谈心每年不少于4次；机关党员干部走访基层每月不少于1次、走访困难群众家庭每年不少于2次；党代表与所联系的党员、群众开展谈心活动每年不少于3次、参与信访接访每年不少于1次。
突出“三个重点”： 一是把开展重大项目摆在明处、落到实处。实施全镇性、公益性、群众性的重大事项，在项目决策前，我们通过走访、公示、听证会等广泛征求意见，力求民主决策、科学决策，把好事办好。比如，年初我们得知居民群众关于买菜难、环境差的反映之后，积极调整年度实事项目，率先落实了社区文体中心、老年活动中心以及两个标准化集贸市场等民生工程，开展了杨行老街地区治安和环境整治。在项目实施中，我们定期组织党代表、人大代表、群众代表进行视察，认真接受监督；在项目验收时，我们要求建设单位及时向党委、政府及社会各界进行通报，广泛接受评议。二是把解决群众困难摆在明处、落到实处。主题实践活动中，我们征求到群众关于全镇经济发展、社会稳定、人民生活、城乡环境、文化教育、干部作风六大方面80条意见和30条建议按照“近期解决”、“中期解决”、“远期解决”三个层次，我们归口整理为40个整改项目，并落实了负责领导和责任部门，确立了“一个难点问题、一个领导牵头、一线工作解决、一竿子负责到底”的解决问题机制，明确要求牵头领导沉到基层一线，现场解决问题。比如，针对群众“因病返贫”的情况，今年3月我们调整了镇合作医疗政策，并设立全镇性大病救助专项资金，扩大参保范围和提高医疗费报销比例。三是把推进党内民主摆在明处、落到实处。我们以镇党代会通过《决议》的形式，决定在全镇范围开展主题实践活动，这一做法不仅丰富了党代表常任制试点工作的内涵，推进了党内民主，而且统一了全镇党员的意志，使主题实践活动成为每一个党员的自觉行动，使更多的党员在群众面前亮出了自己的党员身份，改变了以往党员主体意识淡化、主力作用弱化的状态。
注重“三个结合”：一是注重同面上实际工作相结合。我们明确主题实践活动开展必须按照典型引路、分类指导、因地制宜、注重实效的原则进行，机关、社区、村、企事业单位都要根据各自不同的情况认真查找和解决群众“不满意”的问题，做到活动形式不搞“一刀切”，活动内容与面上工作不搞“两张皮”。二是注重同解决群众“不满意”问题相结合。我们以解决群众“不满意”问题为“切入口”，努力提高主题实践活动的成效。对于群众反映的“不满意”问题，只要自身有条件解决的，我们坚持做到“即知即改”；对创造条件能够解决的，我们积极协调各方努力加以解决；对暂时不具备条件的，我们在做好解释的同时进行登记备案，争取日后解决。三是注重同改进党员干部作风相结合。活动中，我们要求机关基层的党员干部把“眼睛往上看”转变为“眼睛往下看”，学会换为思考，多从群众的角度发现问题、思考问题、解决问题，通过定期下访、走访、接访等固定形式，加强与群众之间的联系，使服务群众的方式与方便群众的要求相对接，力促工作作风进一步转变。
开展主题实践活动半年以来，我们体会到：一是主题实践活动是我们杨行落实科学发展观具体而生动的实践。通过开展主题实践活动，努力实现群众对发展、环境、治安、生活、文化和干部六个方面的满意。二是主题实践活动促进了镇党委领导方式的转变，对新时期党的基层工作“做什么”、“怎么做”的问题进行了初步的探索，更好地发挥了党委“总揽全局、协调各方”的作用。三是主题实践活动使基层党代表、党员与群众面对面，增强了党代表、党员的主体意识，树立了党的新形象。四是主题实践活动解决了部分群众急难愁问题，提高了群众的认可度和满意度，使人民群众在共建中共享、在共享中共建。
三、下一步设想

下一步，我们将按照“走进基层、服务群众”活动要求，继续推进主题实践活动，努力成为群众“满意工程”。
一是深化认识，常抓不懈，在巩固和提高活动成效上多下功夫。按照党的十七大提出的以改革创新的精神全面推进党的建设伟大工程，我们的工作还有很大的差距，主题实践活动开展并不意味着群众的问题得以全部解决，即使今天解决了，明天还会出现新的“不满意”的问题。对此，我们只有坚持常抓不懈，不断巩固、提高活动的阶段性目标，才能不断满足群众日益变化的需求。

二是深入实践，总结经验，在健全完善工作体系和机制上多下功夫。 市、区委开展“走进基层、服务群众”活动对基层党的建设提出了新要求，我们将进一步健全和完善联系服务群众的工作体系和机制，增强基层党建工作的活力。在镇党委层面，进一步完善领导干部联系基层、民主议事、民主监督等机制；在党代表层面，进一步建立党代表视察、走访、接待等制度；在基层党支部层面，进一步健全党务工作述职会、镇情村情通报会、民主考核评议等制度。
三是落实措施，整改问题，在研究新情况、解决新问题上多下功夫。面对新情况、新问题，在努力解决问题的同时，我们更要由此及彼，由点到面，以小见大，过细地研究思索问题背后的问题。问题的表像我们往往容易认识和把握，但对问题的深入揭示、深刻认识却需要我们花大力气予以认真研究。真正做到实中见虚、由事入理，才是我们突破杨行发展瓶颈的关键所在。
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