服务群众  从我做起

杨行镇杨泰二村第一居民区党支部书记 刘凤珠
我叫刘凤珠，是一名连续担任三届的镇党代会代表，现任杨行镇杨泰二村第一居民区党支部书记。我所在的居民区是杨行镇早期开发的居民小区，由于各种历史遗留原因，小区基础设施相对较差，存在着低保特困户多、支内支边返沪人员多、解困房多、两劳释放人员多、动迁户多、散居户多等现象。

2004年党委开展党建三联系活动以来，特别是今年年初，全镇党代会作出了开展“三联系、六满意”主题实践活动的决定，我认识到这是镇党委贯彻党的十七大精神的重要举措，作为一名党代表和小区党支部书记，我有着参与者和组织者的双重身份，理应从自身做起，广泛联系群众，多做为党分忧、为群众解难事情，成为架起党委政府与群众沟通的桥梁、纽带。我是这么做的：

一、当好群众满意的党代表

作为一名党代表，我肩负着组织的重托和广大居民群众的殷切期望，要在第一时间将群众的心声反映给党委政府，同时，也要将党委政府的决策、思路传达给广大居民群众，以自己的实际行动发挥好桥梁、纽带作用。俗话说：“金杯、银杯，不如老百姓的口碑，这事、那事，不如给老百姓办实事”。前期，我们通过走访、座谈等方式，听取了居民对小区建设的意见和建议共10条，如：老年活动室的改造、小区道路整修、南大门改建等问题。我们将这些问题汇总上报给镇里有关职能科室。在镇党委政府的高度重视下，老年活动室的装修改造已基本结束，部分道路的维修正在进行当中，南大门进行改建的方案已经公示，即将落实。

二、做好居民贴心的好书记
居委会工作被看作是件苦差事，每天面对的是群众的反映和投诉，甚至是指责、埋怨，但我时常提醒自己，我是一名支部书记，我的一言一行时刻代表着党和政府在群众中的形象。为了使“三联系、六满意”主题活动在本小区得到有效开展，我们建立了“五四三”的工作机制，通过“五个登门”、“四个必管”、“三个必接”等形式，做到及时听取居民呼声、及时解决居民困难、及时满足居民需求。具体体现为：五个登门，即家庭纠纷登门调解；邻里矛盾登门解决；孤老病残登门慰问；生活困难登门帮助；上访问题登门化解。四个必管，即损坏公共设施、花草树木等不道德行为必管；乱扔垃圾乱贴乱画等不文明行为必管；侵害青少年合法权益行为必管；虐待老人家庭暴力等违背家庭道德行为必管。三个必接，即社区居民咨询求助电话必接；社区居民来信来访必接、社区居民合理要求必接。
三、干好基层工作的领雁人
在“三联系、六满意”主题实践活动推进过程中，我认识到“社区是我家，建设靠大家”这句话的重要性。作为一名党的基层干部，我应该要处处当好表率，积极宣传、动员各方力量，共同来参与小区的建设和管理。所以，在平时的工作中，我注意调动班子成员集体的智慧，凝聚党心，凝聚民心，有效发挥了广大党员的骨干力量并通过他们带领居民群众建设自己的家园。目前，我们小区已有200余名党员、群众加入到了志愿者的行列中来，成为了参与小区建设的生力军。现在，居民群众无论是在参加小区的各类公益活动，还是在参与居民区的民主自治管理方面，都踊跃参与，积极投入。例如：开展小区“帮困送爱心”活动，让党员志愿者家庭与困难家庭结对，到目前为止已有16户党员家庭参与到该活动中来。在开展“抗震捐款”活动中，小区党员充分发挥先锋模范作用，居民们踊跃参与，仅两天时间就募集钱款4万余元；在“党员先锋岗”创建活动中，已有38人认领了“民事调解岗”、“治安巡逻岗”、“帮教解困岗”等十几个岗位，党员作用的有效发挥，解决了居民中的急、难、愁问题。小区环境变整洁了、治安环境有保障了、文化生活也丰富起来了。
“三联系、六满意”主题实践活动的深入开展受到了广大人民群众的欢迎和支持，它充分体现了一个党全心全意为人民服务的宗旨。我将继续努力工作，把群众的利益放在心上，发挥党代表作用，当好党和群众的联系人，让党放心，让群众满意。
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