深入楼组 开展党建  走进基层 服务群众
张庙社区（街道）党工委
张庙社区（街道）党工委针对区域资源少，弱势人群多，人口密度大，工作难度高的现状，以“夯实基础，服务群众，构建和谐”为目标，组织开展楼组党建工作。一年来，党工委成立了264个楼组党组织，占楼组总数的32%, 2254名党员参加楼组党组织活动，占社区党员总数的34%。开展楼组党建工作为社区（街道）党员干部联系群众、服务群众提供了平台，成为党工委推进“走进基层、服务群众”活动的有力抓手。我们的主要做法是：

一、建立组织网络，延伸党建工作触角。
为指导和开展楼组党组织活动，发挥党员的先锋模范作用，党工委建立了由“党工委—居民区党委—居民区党组织、社区单位党组织—楼组党组织”构成的组织网络。在组织设置上，确定了楼组正式党员有3人以上的成立党小组；正式党员有10人以上的，成立党支部；暂不具备设置党组织条件的楼组，坚持就近、方便原则，建立联合党支部或联合党小组。在组织分工上，党工委建立了由居民区党委机关党员干部—居民区党总支书记—楼组党组织负责人共同负责工作制，加大对楼组党建工作的业务指导和联系力度，明确由居民区党委作为主要责任部门，负责楼组党建全面业务指导和监督；机关党员干部作为联络员，指导所联系楼组的党建工作；各居民区党总支书记作为第一责任人，负责楼组党建工作的具体落实；楼组党支部书记或党小组长，负责楼组党组织活动和各项为民服务活动的项目。同时，党工委明确楼组“一长四员”即楼组长、治保员、调解员、卫生员、计生员的职责，因楼而异地把居民的需求予以解决。对遇 “急、难、愁”的问题，则按照组织网络层级上报，使楼组党建工作既向社区单位党组织拓展，又向楼道中的流动党员和普通群众延伸，扩大了党建工作覆盖面。
二、健全各项制度，规范楼组党建运作。

一是建立各项工作制度，细化楼组党建工作。党工委下发了《张庙社区（街道）楼组党建工作要求》，提出了以党员“亮身份，重学习，讲文明，传信息，结对子，作奉献”为工作内容，规范工作台帐，把开展活动的情况以及在工作中遇到的问题、意见建议、心得体会、典型事例进行归纳记载。各楼组党组织还结合实际，制定了楼组党建会议制度，学习制度、议事制度等，细化了楼组党员学习教育、思想汇报、党员联系群众和服务群众等具体内容。

二是完善“为民地图”走访制度，拓展楼组党建工作。楼组党组织依托原有“为民地图”走访平台，组织信息员定期走访居民，每月做到“六个必访”，即对“困难户必访、受灾户必访、纠纷户必访、伤病户必访、借房户必访、上访户必访”，及时采集、更新信息，确保走访信息的准确性；定期到各楼组进行调研，了解群众在社区建设、稳定工作、城市管理、帮困机制等方面的意见、建议，促使街道各项工作来源于基层、服务于群众。
三是健全原有联系基层制度，深化楼组党建工作。健全机关干部联系基层制，明确机关党员干部每月1－2次到居委及楼组调研指导,变“坐着办公”为“现场办公”；健全领导干部定期信访制，为居民反映问题提供平台；健全党员干部帮困结对制度，机关党员干部与楼组党员群众结成帮扶对子，定期到所结对的家庭走访，与居民群众的交流、谈心。每周召开党政联席会议制，对群众反映的热点、难点问题进行集体沟通交流，研究措施，妥善处理。通过各种深入基层的制度保障，了解群众所思的第一手资料，倾听群众的“第一声音”。
三、解决合理诉求，确保楼组党建实效。

对于收集的民情、听取的民意，党工委拓展工作思路，多方途径落实解决，确保活动实效。今年以来，通过楼组党组织上报的信息，党工委着重解决了社区市容环境、社区治安、民政救助、就业、再就业等7个热点难点问题。如：建立了540平方米社区活动分中心，为社区近万名居民提供了集学习、健身、娱乐为一体的活动场所；建立了社区老人助餐点和社区老年人的日托站，满足了辖区内400多名老人的助餐需求和近百名老人的日托需要；设立张庙街道扶贫帮困专项基金，帮助社区内因突发性事件、重大疾病和其他因政策因素而无法得到救助的居民。

通过楼组党组织网络排摸的情况，党工委采取有效措施，化解了小区因市容环境、住房群租、生活困难、居民纠纷等引起的矛盾。如：对辖区内部分道路、小区、公共绿地开展市容环境综合整治，拆除违章建筑1298.5平方米；加强住宅小区的管理，开展了3个月的专项整治，有效遏制了“群租”现象。同时，有专人每天查阅政府网站的民情信箱，24 小时接听居民热线，对各类纠纷按照即办件、限时件、补办件和退回件进行分类，明确责任人和办理时限，使群众反映的问题件件有着落，事事有回音。

在解民忧的同时，党工委还有机结合了社区精神文明创建工作。辖区“两新”组织和社区单位的12个党支部与12个楼组共建结对，签定了党建共建联建协议书，携手开展社企文明创建活动；社区高校的团员青年与社区内1870余户楼组孤寡独居老人助老结对，定期上门为独居老人服务；楼组党员志愿者通过帮困结对、保洁护绿、治安巡逻、调解纠纷、便民服务等活动，深入开展了“我是党员我带头”党员志愿者服务活动，发挥楼组党组织和党员的先锋模范作用。
通过深入开展楼组党建工作，我们有三点体会：第一，楼组党建是党的组织在社区渗透覆盖的神经末梢，只有把党的工作渗透到每栋楼组、每家每户，组织引导更多的党员和群众参与社区建设和社区管理，发挥党员在楼组党建中的示范作用，才能体现党员的先进性。第二，楼组党建是党员服务群众、联系群众的一个平台，只有充分发挥楼组党员的作用，从小事做起，从细微处着手，串百家门、知百家情、解百家难，才能做到民有所呼、我有所应。第三楼组党建是协调党员群众利益需求的渠道，只有引导居民群众正确处理各种利益关系，把各种不和谐、不稳定的因素化解在萌芽状态，才能促进邻里和睦、家庭和美，社区稳定，社会和谐。

楼组党建是社区（街道）党工委的一项长期性工作，有许多规律性的东西需要不断进行理论研究和实践探索，需要不断巩固发展和完善。在今后的工作中，我们将不断总结和创新为群众服务的新经验、新方法，以楼组党建工作推进“走进基层、服务群众”活动，以“走进基层、服务群众”活动促进楼组党建工作，加强和完善社区基层党组织建设，切实增强社区党组织的战斗力、凝聚力和影响力，为建设和谐张庙而不懈努力。
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